

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 75 (2958)

Вторник

18

АПРЕЛЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

Красная Армия успешно развивает свое стремительное наступление. Каждый день приносит вести о новых крупных победах наших доблестных воинов. В Крыму наши войска овладели городом и портом Ялта, городом Алушка и, преследуя врага, подошли к крупнейшему на Черном море городу и порту Севастополь.

Честь и слава доблестным воинам Красной Армии, очищающим советскую землю от гитлеровской нечисти!

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ЕРЕМЕНКО

Войска Отдельной ПРИМОРСКОЙ Армии, развивая наступление, овладели городом и портом на Черном море ЯЛТА—одним из опорных пунктов обороны противника на южном побережье Крыма.

В боях за овладение ЯЛТОЙ отличились войска генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора ЛУЧИНСКОГО, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО, генерал-майора КОЛДУБОВА, полковника ПРЕОБРАЖЕНСКОГО, артиллеристы генерал-майора артиллерии СОКОЛЬСКОГО и саперы генерал-майора инженерных войск ПИЛИПЕЦ.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение ЯЛТЫ, представить к присвоению наименования "ЯЛТИНСКИХ" и к награждению орденами.

Сегодня, 16 апреля, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Отдельной ПРИМОРСКОЙ Армии, овладевшим ЯЛТОЙ—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ЯЛТЫ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!
Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

16 апреля 1944 года.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ СЕВ ПОЗДНИХ КУЛЬТУР!

Большую радость переживает народ. Победоносная Красная Армия обрушивает один за другим могучие удары на головы немецко-фашистских захватчиков, гонит их с нашей священной земли. Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, рабочие совхозов страны и нашего края отвечают на эти замечательные победы еще большим напряжением своих сил на помощь фронту, удваивают и утраивают темпы пахоты и сева.

Вся творческая энергия тружеников колхозной деревни этой весной устремлена на борьбу за успешное выполнение задачи: получить высокий урожай — урожай победы.

Работники социалистических полей Ставрополья уже много сделали для решения высокой патриотической задачи получения военного урожая. Многие колхозники и совхозники уже закончили сев ранних колхозных культур и продолжают сеять сверх плана. Остальные районы области и оканчивают сев ранних культур. Исключением являются Труновский, Шаховский, Гоницкий, Егорьевский и Приютненский районы, которые попрежнему недопустимо затягивают сев.

Сейчас перед колхозами нашего края стоит другая, более серьезная и ответственная задача — провести образцово сев поздних культур. Просо, кукуруза, хлопок и другие культуры в этом году занимают большие площади всех площадей яровых посевов. В нынешнем году размеры посевных площадей поздних культур по сравнению с довоенными увеличиваются почти в два раза.

От начала сева поздних культур осталось несколько дней. Успех сева этих важнейших продовольственных и технических культур в каждом колхозе и совхозе будет обеспечен только тогда, когда местные партийные, советские организации и руководители уже сейчас побольше внимания возьмутся за выполнение этой серьезной задачи.

Важнейшее условие успешного проведения сева поздних культур — это своевременная подготовка почвы. Для этого необходимо по мере завершения сева ранних культур все трактора и живое тягло без передышки переводить на возделывание под поздние культуры. Однако в ряде районов по сути дела не понимают значения возделывания и по сей день еще не завершили работ по подготовке почвы под поздние культуры. Это создает угрозу своевременному посеву поздних культур.

Медленно пахут в колхозах Изобильненского, Ново-Александровского, Курасовского, Либехтовского, Нагутского и Степановского районов. А ведь эти районы еще в марте закончили сев ранних. Объясняется это тем, что здесь большое количество тракторов и живого тягла до сих пор не переключено на пахоту, не организована бесперебойная круглосуточная работа бригад. Отстающие возделыватели объясняют в том, что руководители партийных и советских организаций, земельных органов, МТС и колхозов, успешно закончив сев ранних, успокоились на этом и дело подготовки почвы под поздние культуры пустили на самотек.

Никакой передышки сейчас не должно быть! Каждая МТС, каждый колхоз и совхоз должны немедленно разработать точный график сева поздних культур и довести его до каждого тракториста и пахаря, установить повседневный контроль за качеством пахоты и сева. Все участки, отводимые под поздние культуры, вслед за возделыванием необходимо бороновать в два-три следа. А ранее вспаханные участки обязательно продуктивировать в ближайшие 4—5 дней.

Не запаздывать с началом сева поздних культур, бороться за сохранение влаги, строго соблюдать нормы высева, организовать охрану семян в поле — таковы обязательные требования к каждому колхозу. Никаких отступлений от правил агротехники, рекомендованных партией и правительством!

Задача руководителей районных партийных и советских организаций, работников земельных органов, директоров МТС, агрономов и механиков — не медля ни минуты, по боевому организовать пахоту, а затем и сев поздних культур, загружать на полную мощность каждый трактор, каждый конный науг. еще больше использовать на полевых работах живое тягло.

Сейчас в колхозной деревне, как и во всей стране, развернулось предмайское социалистическое соревнование. Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки горят желанием прийти к великому всенародному празднику с победами на полевом фронте, принести лучшей колхозной подарок Родине, Красной Армии, успешно освобождающей нашу родную землю от фашистских захватчиков!

О вручении переходящего Красного знамени Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся за весенний сев

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 17 апреля 1944 года

1. Вручить переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся за успешный ход весенне-полевых работ **Нагутскому району**, колхозы которого с 11 по 16 апреля с. г. дали прирост посевной площади 12,3 проц. к общему плану, выполнив план посева колосовых на 120 проц. и подсолнечника — на 62,5 проц.
2. Предложить начальнику Крайзо тов. Ройне перевести Нагутскому исполкому райсовета 5000 рублей для приобретения колхозной техники и рабочих МТС, добившихся в социалистическом соревновании лучших показателей на весенне-полевых работах.
3. Отметить успешный ход весеннего сева в отдельных пятидневке колхозов Курасовского, Галичовского, Старо-Марьевского, Невинномысского, Суворовского и Ворошиловского районов.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ. Председатель исполкома Крайсовета депутатов трудящихся В. ШАДРИН.

Товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (Объединенной) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, первого сына партии Ленина — Сталина, виднейшего деятеля партии и советского государства, главу правительства Советской Украины и руководителя большевиков Украины — в день Вашего пятидесятилетия. Желаем Вам, дорогой Никита Сергеевич, многих лет здоровья и дальнейших успехов в борьбе за свободу и счастье народов нашей Родины.

Центральный Комитет ВКП(б) Совет Народных Комиссаров Союза ССР

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении тов. Хрущева Н. С. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения тов. Хрущева Н. С. и в память его выдающейся заслуги перед партией и советским народом, награждаю тов. Хрущева Никиту Сергеевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 16 апреля 1944 г.

Потери противника и трофеи войск 2-го Украинского фронта за период боев с 6 марта по 15 апреля с. г.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Конева, в результате проведенных наступательных операций с 6 марта по 15 апреля сего года, нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике: Убито: самолетов—142, танков и самоходных орудий 688, орудий разных калибров—1474, минометов—1838, пулеметов—3669, бронемашин и бронетранспортеров—356, автомашин—25111, тягачей—248, повозок—6453, лошадей—8740, складов с боеприпасами и военно-техническим имуществом—63.

Противник оставил на поле боя 118400 трупов солдат и офицеров. За это же время войска 2-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: самолетов—27, танков и самоходных орудий—731, колесных орудий разных калибров—1356, пулеметов—1456, пулеметов—2090, выстрелов—27933, бронемашин и бронетранспортеров—204, автомашин—15096, тягачей—149, ракетостанций—198, повозок—1470, лошадей—6260, паровозов—11, вагонов—4009, снарядов—6340000, складов с военно-техническим имуществом—76.

Взято в плен 27393 немецких солдата и офицера.

Таким образом общие потери немцев по главным видам боевой техники и в живой силе за время наступательных операций 2-го Украинского фронта составили: человек и убитыми 145793, самолетов—169, танков и самоходных орудий—1419, орудий разных калибров—2830, минометов—2994, пулеметов—5750, бронемашин и бронетранспортеров—560, автомашин—40207.

СОВИНФОРМБЮРО

В Крайкоме ВКП(б) и исполкоме Краевого Совета депутатов трудящихся

Рассмотрев итоги работы предприятия за Ставропольским ликеро-водочным заводом (директор тов. Фурсов, секретарь парторганизации тов. Зубарев, председатель завкома тов. Гречнев), выполнявшим мартовский план в незначительных пределах на 543,3 проц. и квартальный план—на 177,6 проц.

Отмечая успешную работу по выполнению производственных планов за март: Буденновского хлопкозавода, Пятигорского завода «Сельэлектро», Ставропольской биоблажи, карьеров «Бентуант» и «Земля», Черкесской обурной фабрики, Кысловского, Ставропольского и Горицево-Кислородного, Ставропольского и Ворошиловского, Александровского маслозаводов «Расжирмасло», Кысловского и Бесенутского заводов «Кавказпиво», Мясновского мясозавода, трестов «Рославинво» и «Расжирмасло», Зеленчукского, Ставропольского, Черкесского и Изобильненского горняк-шахтокомбинатов, Кысловского и Черкесского мясокомбинатов, Ставропольского мясокомбинатов, комбината Кысловского молочного комбината, Пятигорского, Бесенутского и Ставропольского горнозаводов, Кысловской, Усть-Джегутинской и Суворовской районных контор «Зартекот», трестов «Рославинво» и «Расжирмасло», Пятигорского, Кысловского, Ессентукского, горнокомбинатов, Новоконстантиновского, Либехтовского, Горицево-Кислородного, Александровского и Солдатского — Александровского райпромкомбинатов.

Крайком ВКП(б) и исполкома Краевого Совета постановляет вручить переходящее Красное Знамя

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Сегодня, 17 апреля, в 18 часов в городе Киеве состоятся похороны генерала армии ВАТУТИНА, командовавшего 1-м Украинским фронтом.

Армия и флот Советского Союза склоняют свои знамена перед гробом ВАТУТИНА и отдадут честь одному из лучших полководцев Красной Армии.

ПРИКАЗЫВАЮ: в час погребения генерала армии ВАТУТИНА отдать умершему последнюю воинскую почеть и произвести в столице нашей РОДИНЫ МОСКВЕ салют в 24 артиллерийских залпа из 24 орудий.

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

17 апреля 1944 года.

XII сессия Краевого Совета депутатов трудящихся

Дневник заседания 15 апреля

Выступивший во втором чтении доклад о работе органов здравоохранения по медицинскому обслуживанию населения — зав. крайздравотделом тов. Варшавский обратил внимание сессии на неудовлетворительное состояние медицинской базы здравоохранения. Местные здравотделы на основании в прошлом году кредитов на восстановление лечебных учреждений. В первом квартале восстановительные работы по сути дела не начались.

Неотложных мероприятий требует восстановление в городах санитарного состояния городов и районных центров. Неудовлетворительная работа коммунальных баз и прачечных создает опасность возникновения эпидемиологических заболеваний. Докладчик подробно остановился на обеспечении лечебных учреждений топливом и топливом, необходимом для профилактики заболеваний. Необходимо обеспечить местные Советы к делу здравоохранения и к созданию удовлетворительных бытовых условий для медицинских работников. Докладчик Варшавский вызвал оживленный обмен мнений. Тов. Мультин (правое направление), отметил улучшение со стороны края в плане медицинского и санитарно-гигиенического обслуживания населения, подчеркнул необходимость дальнейшего расширения деятельности районных комитетов здравоохранения.

С большим вниманием слушали депутаты речь врача Буденнова — директора Ставропольской поликлиники, высказывавшего выразительные коллективные жалобы на состояние здоровья в сельской местности края. Почти в этой области ощущают влияние инфлюэнцы над рядом сельских населенных пунктов. Коллектив Ставропольской поликлиники выразил недовольство над деятельностью учреждений Ново-Александровского района и обратился с просьбой советскими органами в районе рентгеновской лаборатории.

Тов. Семенов (гос. санитарно-инспекция) говорил о неудовлетворительном санитарном состоянии городов и массовых мест и требовал большего внимания к этому важному вопросу. Тов. Семенов посетил свои выступления врач Могилницкий (Ставропольский госздравотдел), врач Сафонов (Суворовский район).

Тов. Шенка (Минераловодский район) говорил о большой работе по созданию собственной лечебной сети, родоначальник в Минераловод. В то же время тов. Шенка обратил внимание на характерный факт: в пределах по линии охотничьих хозяйств на сессии не выступил ни один представитель лесхозов. Это говорит о недостаточном знании этого вопроса руководителями местных Советов и недостаточном внимании к нему.

В вопросах выполнения задач в. Розенберг (Пятигорский госздравотдел) говорил о неудовлетворительном состоянии местных Советов в деле развития здравоохранения, улучшения лечебных учреждений в крае и привлечение городов и населенных мест в удовлетворительное санитарное состояние. К этому большому делу надо привлечь все население. Необходимо внести на обсуждение сессии городов и районных Советов план мероприятий по обеспечению санитарного состояния городов и рабочих поселков в течение войны и лета.

По докладу тов. Варшавского XII сессия Краевого Совета приняла обязательное решение.

Сессия постановила обратиться тов. Булькову от обязанности зав. крайним отделом санитарного обеспечения. Сессия утвердила зав. крайним отделом соц. обеспечения тов. Н. М. Семенова.

Нистин (Ворошиловский райздрав), Мартынова (Курасовский райздрав), Болычева (Буденновск), Ананченко (Джегутинский район), Муминов (Александровский район).

Итого сессии подвел в своем выступлении председатель исполкома Краевого Совета депутат тов. В. А. Шадрин. Отметив значение принятия сессией бюджета, тов. Шадрин указал, что его выполнение, обеспечение выполнения всех отраслей народного хозяйства, культуры края, требуют мобилизации всех сил. Надо учесть, что от окончательного выполнения годовой части бюджета будет зависеть правильное и своевременное планирование работ по восстановлению промышленности, сельского хозяйства, социализации культурных учреждений.

Тов. Шадрин обратил внимание сессии на крайне неудовлетворительное освоение средств на восстановительные работы в первом квартале. Достаточно сказать, что типичная промышленность освоила ассигнованную лишь на 22 проц., крайной — на 7 процентов, коммунальные предприятия — на 24,7 проц. Всего же освоено 24,4 проц. средств, отпущенных на восстановление народного хозяйства в первом квартале. Необходимо подвести и широко применить выводы сессии в едином Сталинградском пути жизни промышленности, торговли, организации добровольческих бригад отрядов для восстановления городов. Этот патристический путь, при активной поддержке общественности может дать большие результаты.

Анализируя причины недовольства, тов. Шадрин отметил, что решающие причины, недостаточное оперативное руководство предприятиями, отсутствие должностных инструкций работников и плохую организацию труда. Тов. Шадрин подробно остановился на задачах органов здравоохранения и жилищно-коммунальных Советов в деле развития здравоохранения, улучшения жилищно-коммунального хозяйства и привлечение городов и населенных мест в удовлетворительное санитарное состояние. К этому большому делу надо привлечь все население. Необходимо внести на обсуждение сессии городов и районных Советов план мероприятий по обеспечению санитарного состояния городов и рабочих поселков в течение войны и лета.

По докладу тов. Варшавского XII сессия Краевого Совета приняла обязательное решение.

Сессия постановила обратиться тов. Булькову от обязанности зав. крайним отделом санитарного обеспечения. Сессия утвердила зав. крайним отделом соц. обеспечения тов. Н. М. Семенова.

Нами обязательства продуманы, подготовлены кадры для завода. Индивидуальным обучением подготовили сотни квалифицированных рабочих и столько же — через школу ФЗО. Инженеры заняты технической документацией всех видов основной продукции завода и ускорением всех технологических процессов.

Особливо ядут весенние работы в заводском подсобном хозяйстве. Наша задача — продуктами из подсобного хозяйства полностью обеспечить общественное питание на заводе.

А. ТАРАНЕНКО.

Предмайское социалистическое соревнование

На „Красном Октябре“

ВЕЛИКОКНЯЖЕСКОЕ. Предмайское соревнование активно развернулось на заводе «Красный Октябрь». В марте заводской коллектив много времени и внимания уделал изготовлению деталей и тракторам и сельскохозяйственным машинам. Эта работа в общепроизводственный план завода включена, поэтому достигнутыми успехами в мартовской производственной славке мы похвастаться не можем. Однако, можем с полным основанием сказать, что к Первому Мая завод выйдет с хорошими показателями и количественными и качественными.

Этому поруча — уже достигнутые результаты. Квартальный план завода выполнен до срока и с превышением. Мы заняты теперь и производственной работой и восстановлением повре-

тов, до основания разрушенных немцами. К 1 мая откорм механический мех в лавом помещении, установка и эксплуатация восстановленного двигателя, закончим отладку электростанции и завод организовано инструментального цеха.

Нами обязательства продуманы, подготовлены кадры для завода. Индивидуальным обучением подготовили сотни квалифицированных рабочих и столько же — через школу ФЗО. Инженеры заняты технической документацией всех видов основной продукции завода и ускорением всех технологических процессов.

Особливо ядут весенние работы в заводском подсобном хозяйстве. Наша задача — продуктами из подсобного хозяйства полностью обеспечить общественное питание на заводе.

А. ТАРАНЕНКО.

Рекорд забойщика Небоженко

КЛУХОРИ, 17 апреля. (По телефону). Забойщик шахты № 6 Сергеев Трофимович Небоженко, включившись в предмайское соревнование, выполнил дневную норму уже 200 проц.

Важнейшим фактом является то, что в работе забойщика и других подземных рабочих в ходе предмайского соревнования заметно подтянулись.

А. ВИТОВСКИЙ. Начальник Койтала.

Всходы на ранних посевах

Принимая участие в соревновании совхозов края, коллектив совхоза «Борец» Ворошилово-Александровского района, побольше внимания организавал проведение полевых работ. Сев ранних культур проведен добросовестно с

полным применением агротехнических мероприятий. На полях появились первые всходы.

Сейчас тракторный парк совхоза включен на подъем апрельских шаров, т. Лютников.

